
Ιστορία πτήσεων

Διεθνής Ιστορία του Αλεξιπτωτισμού Πλαγιάς

  

Ελληνική Ιστορία

Στην Ελλάδα το αλεξίπτωτο πλαγιάς κάνει πρώτη φορά την εμφάνιση του στα μέσα της
δεκαετίας του '80. Ο Φάνης Πραπαβέσης προσπαθεί να συμβάλει στην διάδοση του
αθλήματος στη περιοχή της Αττικής με πολλές δυσκολίες λόγω της φαινομενικής του
επικινδυνότητας. Ταυτόχρονα αρκετοί τουρίστες που επισκέπτονται την Ελλάδα το κάνουν
γνωστό και σε άλλες περιοχές. Τα πρώτα αλεξίπτωτα με παραλληλόγραμο σχήμα
αγοράζονται από Έλληνες και αρχίζουν οι πτήσεις. Βασικό μέλημα δεν είναι η ανεμοπορία
αλλά η παραμονή στο αέρα. Η εκμετάλευση των θερμικών είναι ακόμα άγνωστη.

  

 

  

Την δεκαετία του '90 πολλά πράγματα αλλάζουν. Το κυριότερο είναι η εξέλιξη στις
πτέρυγες. Καλύτερες επιδόσεις και αλλαγή αεροδυναμικού σχήματος τις κάνουν
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κατάλληλες για ανεμοπορία. Η κατάσταση στην Ελλάδα φαίνεται πιο οργανωμένη. Οι
πιλότοι ταξιδεύουν σε άλλες περιοχές και ανταλλάσουν εμπειρίες και απόψεις με άλλους
συναθλητές. Η Alpamayo ξεκινάει εκπαιδεύσεις και φέρνει στην Ελλάδα ξένους
εκπαιδευτές για την καλύτερη κατάρτιση των Ελλήνων Εκπαιδευτών. Οι  Ντάρας,  Σμύρης,
Αμπατζής  Καραπούλιος ξεκινάνε οργανωμένες για την εποχή εκπαιδεύσεις.

  

  

Ο Στέργιος Καραπούλιος ερχόμενος από την Γερμανία εκπαιδεύει πιλότους σε όλη την
Ελλάδα και έχει ώς έδρα του την Αττική. Εκτός από αυτόν στον Κιθαιρώνα
δραστηριοποιούνται ως εκπαιδευτές και οι μαθητές του Διονύσης Βλασόπουλος και Βασίλης
Γκούμας. Ο Πλάτωνας Κουρουβακάλης από το χώρο του Αιωροπτερισμού ξεκινάει επίσης
εκπαιδεύσεις αλεξιπτωτισμού πλαγιάς στη περιοχή του Κιθαιρώνα.

  

Η πρώτη πανελλήνια συνάντηση γίνεται το 1989 στο Σαντομέρι (Πάτρα) και το πρώτο
Πρωτάθλημα το 1992 στον Κιθαιρώνα. Πρώτος Πρωταθλητής ο Δημήτρης Ντάρας και την
επόμενη χρονιά ο Θανάσης Σμύρης.
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Το πρώτο σχολείο Εκπαιδευτών γίνεται το 1994 και ακολουθούν το 1995, το 1997 και το2005. Το 1999 το αλεξίπτωτο Πλαγιάς γίνεται άθλημα αναγνωρισμένο απο την ΓενικήΓραμματεία Αθλητισμού και τα σωματεία αθλητικά. To 2001 δημοσιεύεται και ο πρώτοςκανονισμός εξετάσεων απαραίτητος πλεόν για την απόκτηση άδειας.  Το 2006 το αλεξίπτωτο πλαγιάς αναγνωρίζεται επίσημα και ως πτητική δραστηριότητα μετην δημοσίευση στην εφημερίδα της κυβερνήσεως του Κανονισμού ΙπτάμενωνΑεραθλητικών Συσκευών της Υ.Π.Α.  Στον Κιθαιρώνα έχουν γίνει αρκετοί αγώνες μεταξύ των οποίων Πανελλήνια Πρωταθλήματα(1992, 1993, 1998, 2006), Κύπελλα (2004) και Πρωταθλήματα Ακριβείας (2002, 2008)       
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